

SUSCRIPCIÓN
2
Ptas. al mes

HERALDO DE CASTELLÓN

Núm. suelto
10
CÉNTIMOS

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLII
NÚMERO 12.597
OFICINAS
Escultor Viciano, 14
SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Jueves 5 de Marzo de 1931

IMPRESA
Temprado, Letra L
Apartado de Correos, 12
Teléfono Urbano, 52
(FRANQUEO)
CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

Como resultado de una visita de inspección, el gobernador civil, usando los Ayuntamientos de San Fernando, Castellón y Cádiz.

—Es trasladado a Canarias, a petición propia, el oficial de esta Administración de Correos don Juan Lozano.

—Obtiene el título de Procurador de los Tribunales, don Daniel Ribés.

—En Burriana vuelve a reinar el desorden, por el asunto del impuesto de consumos, temiendo que se registre desórdenes.

—En el Instituto Popular se celebra con gran brillantez un baile de tres paraisos, con interesantes valiosos premios.

—En Benicarló pone fin a sus días, suicidándose, Francisco Cortés Romero.

—El pensionado de esta Diputación provincial don Francisco Pérez Dolz, obtiene los primeros premios en dibujo y colorido en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

—Mejora la cuestión planteada con motivo del proyecto de ley de jurisdicción...

—Llega a Burriana para ser enterrado en el panteón de familia, el cadáver de Romero Robledo.

En honor de García Guijarro

La Colonia valenciana en Madrid

La Comisión que estudia la forma de constituir una agrupación regional de los elementos allicantinos, castellanenses y valencianos, residentes en Madrid, ha resuelto —coincidiendo con el día 2 de marzo— dedicar su próxima reunión a rendir un homenaje de afecto, cordialidad y simpatía a su compañero y paisano don Luis García Guijarro, con motivo de haber sido nombrado director general de Aduanas.

Como en ello ha de estar absolutamente excluida toda relación de orden político, ya que sólo se trata de festejar a un valenciano muy destacado en el conocimiento y en la defensa de los asuntos que afectan a la economía de la región, los organizadores ruegan que se haga público su deseo de que la colonia valenciana envíe una numerosa representación al banquete, que se celebrará —a las 8 de la noche, en el Hotel Florida.

—Di: Para desayuno en días de ayuno

¿Qué tomás tú, prende?

—No hay más que uno:

CHOCOLATE ZQUERRA

LA SEÑORA

Doña Manuela Pastor Chorva

VIUDA DE BAPTISTA TORRES

QUE FALLECIÓ EL DÍA 2 DEL CORRIENTE

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su hijo doña María Torres Pastor; hijo político don Francisco Rambla Viñes; sus nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus numerosas relaciones tan sensible pérdida, ruegan sea digno asistir al rezo del SANTO ROSARIO que se celebrará el viernes, día 6 y ocho siguientes, a las OCHO MENOS CUARTO, en el altar de la Capilla de la Comunidad de la Iglesia Arciprestal; así como al Diario de Misa que se dirán el día 14 del actual, y a las letanías y Misa del entierro general que se cantarán los días 10 y 11, a las NUEVE de la mañana en la misma Iglesia Arciprestal, por lo que los quedarán eternamente agradecidos.

Castellón 5 de Marzo de 1931.

(No se invita particularmente)

El Ilmo. Sr. Obispo de Tortosa se ha dignado conceder las indulgencias de costumbre.

SIN CÁRCEL

Al poeta Vicente Medina

En su retorno a España, cumplida la condena que le fué impuesta por los tribunales argentinos.

Blanca la noble testa,
la mirada cansada,
vuelves, Medina, a tus amados jares.
La España, que te llamo,
te abre los brazos y en su seno augusta
quiere en jugar tus lágrimas.

¡Suena de nuevo el armonioso acento
de tu lira, templada
en el fervido aliento de filiales
ternuras, ante el ara
de tus amores, el vegetal murciano
con tu pobre casita abandonada!

He ahí la senda, aún de tu «Cansera»...
Caminito de añejas añoranzas
adonde el eco de tu voz caliente,
que hasta el Seguro en sus romances canta,
llevó tu llanto, el trémulo suspiro
del alma desgarrada.
Florida senda en que la hoz del áspero
amo Dolor segara
todas las rosas... Senda
por donde huyó la luz de tu esperanza,
el dulce anhelo de vivir, la risa,
la paz, la vida: el corazón, que aún sangra.

¡Caminito sin sol! Como esa senda,
sin sol también, trazó tu ruta trágica
sobre el rudo oleaje, tu destino,
de blanca espuma y de salobres auras,
desde la orilla del solar hispano
hacia América joven... Y allí, el alma
—pájaro azul— vivió de los fuertes hierros
mantuvo abiertes los tremantes alas,
y en nombre del amor, del blanco azulito
lejano, de la patria,
remontó al viento y abatió su vuelo
sobre el regazo de la madre España,
y suspiró, anhelosa: «Madre mía,
que un corazón se muera de añoranza!»

(Y España, que al hijo,
al hijo ¡y! que porque no se hallaba
junto al calor materno,
las pupilas cansadas,
suspensa al plectro en los seniles dedos,
le mandó al corazón que se callara.)

Mas, hoy que el sol renace
y el cielo alumbra de sus nobles ansias,
aunque la mano tiemble, aunque en tus labios
suenen a pedazos rúta la palabra,
aunque la senección ponga en tus ojos
vago temblor de lágrimas...
canta, Medina, deja que la fuente
dé su limpio caudal, ¡que corra el agua!

Rafael Catalá Florot.

En el Centro Republicano

2.ª Conferencia de don Fernando Cassel

Si numeroso fué el público que acudió la primera noche a oír al ilustre exiputado por la capital, imperó anoche hasta el extremo de que muchos no pudieron entrar en el local, viéndose privados de escuchar su autorizada palabra.

El discurso de anoche del señor Cassel fué superior al de anteyer, demostrándolo los continuos aplausos del público y la ovación que se le hizo al finalizar, ovación pocas veces presenciada.

Comenzó proponiendo a sus correligionarios se telegrafiará a la familia del patriótico zaragozano señor Isabal, dándole el pésame por el fallecimiento de éste, uniéndole el dolor de los republicanos castellonenses al de los aragoneses, acordándose así.

Closó algo de lo dicho en su anterior discurso, dedicando un recuerdo a los que fallecidos sufrieron en la cárcel como González Chermá, Francisco Fletcher, Martínez Barrajón y otros por delitos políticos y de prensa.

De sí, dijo, que sufrió procesos y con su unanimidad parlamentaria libró de la cárcel a Lerroux y otros periodistas republicanos que hubiesen sido perseguidos si no amparados él con esa gracia que gozaban los representantes en Cortes.

Ocupase luego de los vaivenes del partido republicano nacional a causa de los cambios políticos y del ambiente, ridiculizando a los que al calor de una pronta instauración republicana se acercaban a él para irse después con la dictadura a quienes calificó de aprovechados y falsarios.

De la Unión Republicana nacional que se inició en Castellón y de la Asamblea de parlamentarios habló bastante tiempo para demostrar que, lo mismo él que los suyos cumplieron como buenos.

Pasó luego a ocuparse de su obra y de la del partido y de la transformación de Castellón se refiere en el aspecto cultural y económico.

En este primer aspecto hizo saber que cuando fué al Ayuntamiento había en la capital tres escuelas de niños, dos de niñas y una de párvulos en local insuficiente y que la Corporación sustituyó por los que ahora ocupan, multiplicando las escuelas y adquiriendo los solares de donde se han levantado los últimos edificios.

Su labor lo valió, dijo, que los maestros le dedicaran una placa de plata que conserva con orgullo. Es más, añadió, que ha habido en Castellón, que se ocupó de cultura en la que no laboraron con entusiasmo representantes del republicanismo castellonense. Esa ha sido nuestra obra.

En cuanto a los Centros Repu-

partido en los pueblos de la provincia incitando a los jóvenes a que no cejan en sus propósitos, contando con la ayuda y el consejo de los viejos y sobre todo a mantener firmes la unión que tan poderoso ha hecho al republicanismo de la provincia y singularmente el del distrito de la capital.

Atacó enérgicamente a las campañas que estos días hace un periódico local, demostrando que todo ello son falsedades e insidias.

Terminó diciendo que fiel a sus ideas democráticas y republicanas se comprometió a la consideración del partido, bien entendido que, cualquiera que fuera el fallo de la acatería y cumplirlas con lealtad, ocupando el sitio de soldado como el de Jefe, siempre dispuesto al servicio de la República que habiendo sido el ideal de su vida y que conservar hasta la muerte.

Al acabar el público puesto en pie le dedicó tal ovación que pocas veces hemos presenciado cosa igual.

Sinfonía puede estar el señor Cassel, de la demostración de cariño y adhesión que anoche le dieron sus correligionarios.

Terminado su tema esta noche no habrá conferencia.

DESDE BURRIANA

El desencajonamiento

Para la corrida del domingo en Castellón.

El cronista y más de doscientos de esta ciudad, concurrirán el domingo último a la fiesta. Así, por lo que respecta a la entrada y salida, y con concurrencia. ¡Más de media entrada para presenciar un desencajonamiento!

¿Qué será el domingo próximo? Pequeñita es la plaza de Castellón. Hay un ferviente deseo de ganar de ver lidiar, o principiar la temporada, a Cagancho, Bienvenida y Amolón. ¡Vaya trinidad taurina! Un conjunto de arte, valentía, audacia, dominación del toro, tarde o revoluto.

Los que presenciáramos la salida, de esos toros de Murube, nos dieron la sensación de que el domingo próximo, al ser lidiados, nos han de dar el gusto taurino apetecido.

En esos toros hay trapío, embiste, sangre de los que mató el gran Guerrita el solo, hace ya años, en esta misma plaza.

Los que presenciáramos el «desfile» coreográfico, hicimos siguiente comentario:

El domingo día 8 la plaza de toros de Castellón será pequeña. Pequeña, porque allí van toros y toreros. Pequeña, porque los toros son de Murube (y los hemos visto) y porque los toreros es de lo mejor de la barja taurina.

Sólo falta el Dios Tiempo y que nos alumbre Febo con todos sus resplandores.

Así lo esperamos más de cuatro mil burrianaes.

Todos los años escribí igual y nunca me equivocó. ¡Un abrazo!

Al tiempo.

Padra Sala.

Parodiando

—La «Trinidad» del Magisterio, ¿quién es la forman?

—Salvatierra, Callejo y Tormo.

—¿Quién ha sido más malo de los tres?

—Los tres se han superado en desajustes y calamidades.

Un foto.

El Estatuto jeroglífico y laberíntico, engendrado por el señor Tormo, acaban de enterarlo, antes de ver la «luz pública».

El pobre se marcha al otro mundo sin poderlo interpretar ni descubrir el linaje humano. ¿Sería etrusco? (E. p. d.)

Una gracia.

El señor Wais antes de «despedirse» del Ministerio de Hacienda, quiso que los maestros se acordaran de él. Para lograrlo, no encontró a mano otra gracia más cáñica, que anentar los dencuentos a los mentores de la niñez, ya que cobraba menos, mucho menos, que los demás funcionarios del Estado.

Lo que él se dijo: Si cobran poco, ¿qué importa que cobren algo menos?

Que Dios se lo premie señor Wais y que Santa Lucía le conserve la vista para poder firmar en otra ocasión muchos R. D. en materia de descuentos o supresiones... en otros Departamentos, que es donde están las vacas gordas.

Cosas pasadas.

Estamos hace unos días, que el señor Cambó, había dicho, que antes de aumentar los haberes que disfrutaban los Maestros, tenían éstos que reducir a la nada el sual-

Parodiando

fabetiam. Bien. Como antes de pagar a un sbogado—decimos nosotros—tú es éste que ganar el pleito. Y el Médico antes de cobrar su honorario tiene que curar o sanar al enfermo. Y el Ministro antes de cobrar...

¿Y qué es tu foto que hacer si faltan tantas escusas como aspirantes a Ministros, a Diputados, gobernadores, concejales, etc., etc., habrá dentro del partido que acudilla el señor Cambó?

El leonido del catalanismo es un líneo en materia de lógica. España en sus manos sería un paraíso ibérico-catalán.

¿Que lo prueben!

Consultorio romano

Deseando conocer los años que tiene de existencia un semanario local y ante la imposibilidad de comprenderlo, sin dudar, por insuficiencia cultural nuestra, escribimos a los romanos para que nos dejara que año es XVII ya que así figura meses y meses en el aludido semanario. La contestación fué la siguiente: Nogotus no entendemos de «extravagancias» más que las de Retti, que por cierto son de nuestro mayor agrado. En otra extravagancia que indicamos será cuestión vanguardista o cubista de «la escuela» de ustedes.

¿Lo han entendido?

José González Piquar.

El Vencedor

Ensayo de novela por FINA MAR

De venta en la Librería de Benja. mín Ballester, al precio de 3 Ptas.

Un nuevo y sensacional aparato!

13 instrumentos en uno!

La nueva Electro la N.º 57 de «La Voz de su Amo» para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es al mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa.

DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE MATICES TONALES

Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiotrans de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando



PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

ECOS

En el Negociado correspondiente de la Casa Capitular se trabaja estos días activamente en los preparativos de las próximas fiestas y feria de la Magdalena.

También se trabaja en el arreglo del ermitorio y de hoy a mañana quedarán terminados los trabajos de restauración de las Goyates y carros triunfales.

Religiosos. Mañana, viernes, habrá predicación cuaresmal en todas las parroquias. El ayuno de mañana es con abstinencia.

—Mañana primer viernes, de doce a una, Hora Santa en la Iglesia de la Sangre, a Jesús Sacramentado.

El secretario de Entronización del Corazón de Jesús, lo recuerda y ruega no falten a todos los señores que a él pertenecen, a las familias que le han Entronizado y a los que le acompañan en la adoración nocturna en el hogar.

El Comité gestor del Frente Unico del Magisterio primario ha visitado al ministro de Hacienda para tratar de una disposición de 13 de Febrero último, sobre indemnización de casa y sueldo, así como la fijación del tipo de descuento por utilidades.

En la «Gaceta» del lunes aparece la relación de las escuelas vacantes que pueden ser solicitadas por el turno de oposición. Muchas de ellas son las sobrantes de las primeras listas suplementarias de maestros y maestras.

Incorporado a este Gobierno militar el oficial de O. M. don Manuel González Badía, se ha hecho cargo de la Secretaría de dicho centro oficial, con carácter interino, cesando en dicho cometido el de igual empleo y cuerpo don Ramón Serrón González, trasladado a la Capitania general de Valencia.

Ha marchado en comisión del servicio el capitán del regimiento de Tetuán, don Ricardo Vivas.

El presidente de la Cámara de Comercio de Valencia, señor Noget, ha dirigido el director de la Compañía Transmediterránea, el siguiente telegrama: «Entrada esta Cámara propuesta de esa respetable Empresa de destinar vapor «Infante don Juan» a línea Alicante Baleares, rogamos que en consideración a haber sido construido dicho buque en Astilleros de este puerto y ser producto de la industria propiamente valenciana sea destinado a línea Valencia Palma, confiando ser atendidos y anticipando gracias».

Por el Juzgado de Instrucción de Segorbe, se ha dictado auto decretando la reclusión definitiva en un Manicomio del demente Rafael Martínez Gimeno, natural de Gátova.

Ha embarcado en La Guaira, de regreso a España, el notable espada valenciano Manuel Martínez, que ha de tomar parte en las corridas de San José, que se celebrarán en la bella capital levantina.

Manolo Martínez ha realizado en América una brillante temporada.

Sabemos que el ministro de Trabajo estudia profundamente el problema de la organización de los Comités paritarios, pues deseará a este una solución, y a ser posible, poner algunas de las modificaciones en vigor antes de que el proyecto vaya a las Cortes.

No es esta tarde sino mañana cuando se reunirá la Junta provincial del Censo electoral.

Telegrafía de París que en el hotel Orsay celebró el domingo por la noche, su segundo banquete anual la Unión Frutera Española. Asistieron al acto varios centenares de compatriotas que se dedican en París a la importación y venta de plátanos y naranjas. Los oradores consignaron a los poetas el halagüeño resultado de su campaña.

La Unión Frutera, que el año pasado tenía 197 socios, cuenta en la actualidad con 410. Ha realizado una importante propaganda en favor del consumo de los frutos españoles, especialmente la naranja. Como resultado de esa labor, el mercado de París consumió durante la temporada pasada 13.000 vagones de naranjas, y en la temporada actual el consumo va en aumento, a pesar de ciertas dificultades.

cultades. Hasta 1929, el consumo era solamente de unos 7.000 vagones anuales.

El acto de esa noche fué una manifestación de la gran vitalidad de ese organismo.

El presidente del Sindicato Agrícola de Alcira, en representación de los productores de naranja de esta comarca, ha dirigido al doctor Marañón una expresiva carta, en la que hace constar su reconocimiento y gratitud por la afirmación hecha por el señor Marañón, y publicada en la Prensa, en la que dice que «quien como seis naranjas diarias no sólo no coge la gripe». El Sindicato Agrícola ha facturado a nombre del doctor Marañón una caja de naranjas selectas.

La casa Valencia de Barcelona tiene ultimados ya todos los detalles para la excursión que este año organiza para visitar las fallas y festejos de Valencia, con motivo de la festividad de San José.

Adicho efecto ha contratado 10 autocars de 35 plazas cada uno.

Esta caravana saldrá el día 15 por la madrugada, de la calle del Rosal, donde tiene su domicilio la entidad aludida, con banda de música, rondalla, cuadros de baile, los cantadores valencianos Evaristo y Benito, el típico «tabalet y dorrinax», etc.

También saldrá en esta caravana la señorita Elisa Sirvent, elegida reina de la belleza de la colonia valenciana.

La caravana llegará a Castellón de la Plana a las once de la mañana.

Se ha impreso un programa con todos los detalles y se facilita gratis en el domicilio de la entidad, calle del Rosal, número 33.

El presidente de la Diputación de Alicante ha recibido un telegrama de la entidad valenciana «Lo Rat Penat», que dice así: «Lo Rat Penat felicitó al eminent Diputació per asert proclamant bandera oficial de la província, a la Senyora valenciana Alamar, presidenta».

Al entierro verifico ayer tarde del conocido camarero Juan Plaza Rufo, asistió en todos los compañeros del finado y el dueño del Café de la Habana, donde prestaba sus servicios el pobre Plaza.

La sociedad le dedicó una gran corona.

Acompañamos a la familia en su duelo.

A una edad muy avanzada ha fallecido la señora doña Francisca Viciano Guiral, dueña de la antigua Posada de San Juan.

El entierro, celebrado al mediodía de hoy, se ha visto muy concurrido.

Desearse la finada en la paz del Señor y reciban sus hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

La corrida de la Magdalena. Pantalilla sonora. Ecos de Villaroz.

Ecos de Burriana. Parte diario del Comedor. En la Casa de Socorro. Sucesos del día. Movimiento del puerto. Día religioso. Día civil. Avisos y anuncios.

Se sigue el buen tiempo, pero inseguro.

Mañana a las seis de la tarde se reunirá en la Casa Capitular la Comisión especial Pro Castellón.

La reunión tendrá bastante interés.

—Diario de la Mañana se lamenta con razón del abuso que se comete con la venta de naranjas en la plaza de abastos.

La naranja es un negocio, está helada y encima se vende a precios desusados.

Hay que evitar estos abusos.

—Instaladas las casetas de la feria, ha empezado hoy mismo el arreglo de las mismas, reinando con tal motivo extraordinaria animación en la plaza del Rey don Jaime.

Salón Royai

PARA HOY La emocionante película Sonora

La isla de los barcos perdidos Por Virginia Valli

PRÓXIMO VIERNES Programa totalmente hablado en español

A media noche POR JUAN TORENA y LIA TORA

Estrano de la fina comedia hablada en correcto español, titulada OLIMPIA

Por Jorge Crespo y María Alba No deje de ver este interesante programa a base de dos películas en perfecto español

Además inserta anuncios de las casas comerciales más importantes de la ciudad, constituyendo el todo del programa, una verdadera guía del indigena y forastero.

—De ese «catarro» que puede acarrearle fatales consecuencias, se mejorará en cuanto tome «PASTILLAS CRESPO».

—Han sido denunciados: Por infringir el Reglamento de circulación urbana e interior, Manuel Martín, de Manzanera, Segorbe.

—Por llevar un pasajero en un taxi y falta de inscripción de la tara y carga, Francisco García Roca, de Catí.

Después de visitar varios pueblos de esta provincia, ha regresado a Castellón el Inspector diplomado don Romualdo Hervás.

La prensa de Galicia, llegada ayer a Castellón, se hace eco de los espasmos de que fué objeto en Santiago de Compostela, su tierra natal, el nuevo gobernador de esta provincia don Abelardo Nieto.

Los numerosos amigos con que cuenta en la histórica Compostela le obsequiaron con fraternal banquetes.

Ayer salió el señor Nieto para Madrid y un día de estos es esperado en Castellón.

El coronel Fresquet Nuestro distinguido y querido amigo el coronel de Infantería don Enrique Rodríguez Fresquet, ha sido designado para mandar el Regimiento de San Quetón.

El Obispo auxiliar de Valencia La Sagrada Congregación Consistorial ha expedido un decreto firmado por el Sumo Pontífice con fecha de 27 de Febrero próximo pasado, por el que se nombra al canónico doctor de la Catedral de Valencia, don Javier Lauzurica, Obispo auxiliar del Arzobispo doctor Meló, con el título de Sini.

Euhorabuena al joven Prelado. Paquita Roda

El próximo sábado regresará a esta capital la simpática y gentil señorita Paquita Roda.

Capítulo de enfermos Continúa en forma el jefe del Negociado de Loterías de esta Delegación de Hacienda don Juan Alguacil.

El digno inspector-jefe de Primera Enseñanza don Emilio Monserrat, tiene enferma a su esposa y escriba.

Está enfermo, pero ha desaparecido el cuidador que al principio llegó a inspirar, don Miguel Serrano.

Aunque lentamente sigue avanzando en su curación, don Vicente Tárraga.

Guarda cama doña Consuelo Montaner de Gil. Mejoran los señores de Palacios y Porales.

¿Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castellón, le dará un magnífico resultado.

Farmacia de Juan Antonio Castellón, Plana del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

En el Gobierno Civil

Reunión sanitaria. Bjo la presidencia del Excmo. Sr. Escarot, se ha reunido hoy la Junta Provincial de Sanidad, a propuesta del doctor Buch sobre el inmediato comienzo del cursillo de los farmacéuticos titulares y distribución de las cuotas de inscripción.

El nuevo gobernador. Se sabía hoy del nuevo gobernador civil que se encuentra en Madrid y que se dispone para llegar a ésta.

Como ya se ha dicho pertenece en política a la fracción de García Prieto.

Sin noticias. El gobernador civil interino señor Escarot manifestó esta mañana a los periodistas que carecía de noticias.

Salón Royai

CINE SONORO Aparato Western Eléctric

PARA HOY Sesiones a las 6'30 y 9'30

Éxito del gracioso número musical

Dices tú Éxito grandioso de la emocionante película titulada

La isla de los barcos perdidos

Una película de asunto basado en una célebre novela inglesa

Interpretada por la hermosa Virginia Valli y el buen actor de carácter Noah Beery

Éxito grande de risa de la graciosa comedia de dibujos titulada

Sinfonía submarina

Precios en taquilla

PARA MAÑANA Una formidable programa todo hablado en español

La interesante película A media noche Por Juan Torrena y Lia Torra

En el Ayuntamiento

Habia el alcalde El señor Breda nos ha manifestado que están pintándose las verjas de la farola y de la estatua de la plaza del Rey don Jaime.

Añadió que esta tarde se reunirá una comisión de concejales para ver qué distribución se hace del sobrante del presupuesto del año anterior, que como se sabe se ha liquidado con superávit.

Dijo por último que mañana se reunirá la comisión de concejales y diputados que entienden en el asunto cerca de la construcción del palacio de Justicia.

Las fiestas El señor Vivas nos ha dicho que todo está ultimado ya para las fiestas de la Magdalena.

Agregó que es esperado el pitreónico de Liria Matías Faubel, el cual piensa tirar el resto en el castillo de fuegos artificiales del lunes y en la gran traca.

Delegación de Hacienda

Habilitado. Por el tiempo que dura la ausencia del que lo es en la actualidad don Luis Compte, el personal de Hacienda, ha designado Habilitado al jefe de Negociado de segunda clase, don Luis Velázquez Valdivieso.

De Teruel a Castellón. Ha sido trasladado a Castellón, el jefe de negociado de la Delegación de Hacienda de Teruel, don José María Garzán López.

Salón Royai

CINE SONORO Aparato Western Eléctric

PARA HOY Sesiones a las 6'30 y 9'30

Éxito del gracioso número musical

Dices tú Éxito grandioso de la emocionante película titulada

La isla de los barcos perdidos

Una película de asunto basado en una célebre novela inglesa

Interpretada por la hermosa Virginia Valli y el buen actor de carácter Noah Beery

Éxito grande de risa de la graciosa comedia de dibujos titulada

Sinfonía submarina

Precios en taquilla

PARA MAÑANA Una formidable programa todo hablado en español

La interesante película A media noche Por Juan Torrena y Lia Torra

La fina comedia social Olimpia José Crespo y María Alba

GOYATE

PARA HOY ¡Un sensacional programa! Estreno de la película marca Metro Goldwyn, titulada

Ultima aventura Mr. Chenoweth Finísima comedia de emocionante asunto

Una de las últimas películas que ha realizado la simpática actriz Norma Shearer

Además se estrenará una graciosa comedia en 2 partes Precios en taquilla

PRÓXIMA SEMANA Martes Estreno de la película

La indomable Interpretada por la hermosa Joan Crawford

Prologo: La mejor película basada en la historia sagrada El Rey de Reyes

LONJA DE PESCADO

— DEL — Pósito de Pescadores Movimiento del día 4 Marzo

Total de kgs. entrados: 2.083 CLASES PRECIOS

Salmonetes de 45 a 50 Pejel y besugo de 30 a 40

Merluzo de 38 a 50 Molleteras de 18 a 25

Sardina de 15 a 20 Jurel de 15 a 20

Boga de 15 a 25 Bastinas de 12 a 18

Pulpos y jibia de 15 a 22 Xuela de 10 a 20

Compro

Motor y bomba en buen estado para riegos. Ofertas a José Díez, Gran Vía, 5.—Valencia

AGUO DE BENAVAL

SE VENDE Casa Nelo

Dispongo

de una habitación apropiada para colocar muebles. Razón, Cardona Vives, 33.2º

Camión Ford

Último modelo carrozado. Cinco neumáticos nuevos. Perfecto estado. Toda pueba. Se vende 3.000 pesetas. Garage Castellón.

Camioneta

con capazos, se alquila para trabajo de porte de naranjas. Razón Garage Gómez.

TELEFUNKEN 33 W para corriente alterna con uno de nuestros altavoces Arcofon

EL NUEVO SUPERSELECTOR ELIMINA COMPLETAMENTE LA EMISORA LOCAL

LOS TELEFUNKEN 33 de tres válvulas, son los mejores receptores en su clase construidos hasta el presente, con una selectividad excepcional.

TELEFUNKEN A. E. G. IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S. A. De venta en casa de VICENTE GASCÓ, G. Chermá, 79, Tel. 38 JOSE LOZANO, Campomar, 8, Teléf. 281 y exclusivamente a precio de lista

CASTELLON AL DIA

En cuarta plana

La corrida de la Magdalena. Pantalilla sonora. Ecos de Villaroz.

Ecos de Burriana. Parte diario del Comedor. En la Casa de Socorro. Sucesos del día. Movimiento del puerto. Día religioso. Día civil. Avisos y anuncios.

Se sigue el buen tiempo, pero inseguro.

Mañana a las seis de la tarde se reunirá en la Casa Capitular la Comisión especial Pro Castellón.

La reunión tendrá bastante interés.

Automovilistas

Delage 11 CV. torpedo. Renault Monax conducción interior.

Renault 8 CV. conducción interior remiunivos a toda prueba se venden en el Garage, Asoni, 6 y 8.

Radio Folch

ULTIMOS MODELOS RECEPTORES

PHILIPS STEINITE LUMOPHON

TELEFUNKEN

Receptores para oír Europa entera de 375 a 2.500 pesetas

Pase usted a oírlos y se convencerá.

Plaza de la Paz, núm. 14 CASTELLÓN

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico.

Tabletas CASTELLO Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

TERCIANAS Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en paquitas, para niños, de sabor agradabilísimo.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

(Carnes de verdadera oración) Si deseáis un buen coche de ocasión o usado visitad CASA GASSET, Falcó, 7 y Herrero, 10, el que code estos a precios increíbles y a toda prueba.

No desperdiciéis esta oportunidad de poseer un coche barato, ya que los nuevos por los aranceles están a precios elevados. No olvidaras CASA GASSET Falcó, 7 y Herrero, 10

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Fábrica de Colonias

La casa mejor surtida en
GRANELES
DESDE 1'50 PTAS. LITRO

Perfumería Asensio

Despacho: G. Chermá, 36, CASTELLÓN
Almacén: Sagasta, 3, CASTELLÓN

Suscripción pública a título irreductible

— DE —
49.936 Cédulas de Crédito Local Interprovincial
AL 6 POR CIENTO

de 500 pesetas nominales, con cupones trimestrales, amortizables a la par en veinticinco años, por sorteos semestrales, a partir de 1933.

Emisión garantizada directamente por el Estado
Mediante consignaciones en los presupuestos
de la Nación

de acuerdo con lo establecido en el Real Decreto de 8 del mes de Diciembre último.

El Banco de Crédito Local de España, realiza esta emisión, cuyo producto se destina a la construcción de caminos vecinales, en virtud del convenio celebrado con la Mancomunidad de Diputaciones y aprobado por dicho Real Decreto.

La emisión tiene, además de la garantía del Estado antes dicha, la general y completa de las Diputaciones y del Banco.

Las Cédulas de Crédito Local Interprovincial, se cotizan diariamente en las Bolsas Oficiales como fondos públicos. Con ellas pueden constituirse fianzas y depósitos en la contratación con Ayuntamientos y Diputaciones. Son utilizables para la constitución de reservas de las Compañías de Seguros. Se admiten por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito, y el de Crédito Local realiza también la pignoración prestando hasta el 90 por 100 de su valor.

Las Cédulas llevan cupón entero de 31 Marzo corriente
El rendimiento líquido, teniendo en cuenta el cupón transcurrido, es de 5'61 %.

TIPO DE EMISIÓN: 97'50 por 100, o sean 487'50 pesetas por Cédula, pagaderas en el acto de la suscripción, entregándose carpetas provisionales que serán oportunamente cobradas por los títulos definitivos.

La suscripción se abrirá, el día 5 del corriente y se cerrará en el momento de quedar solicitados todos los títulos.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN EN CASTELLÓN
Banco de Castellón-Banco Hispano Americano

Comprando en esta CASA ganareis en calidad de calzado y en la gran baratura del mismo

Zapatos caballero
PRECIO ÚNICO. 12'50

A escoger de entre el buen surtido de colores y modelos
A calzar elegante y por el menor precio

CONSTITUCIÓN, 25
Castellón

La Pilarica

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SÓDICA

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

Bálsamo Zoraya

ANTICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE

Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

BALSAMO DEL HOGAR.—ÚNICO EN EL MUNDO

Depositarlo en España: Ortega, Tantarantana, 12
BARCELONA

(Servicio de la noche y madrugada)
Madrid 5 Febrero.

La estabilización de la peseta

El «Times» de Londres dice que la noticia de la próxima estabilización de la peseta ha producido en el mundo de los negocios británicos tanta satisfacción, por lo menos, como en España.

Probablemente—añade—la nueva paridad alterará poco la cotización actual. Los negocios se han ajustado al tipo actual, y además, cambios considerables en el valor de la divisa española, originarían en la cotización oscilaciones y pérdidas inútiles.

El «Financial Times» dice que el mercado espera con interés conocer el tipo de estabilización y hace observar que los círculos financieros ingleses varían con gusto cambios menos frecuentes en la administración del Banco de España.

Algunas opiniones sobre los problemas de actualidad

«La Voz» ha interrogado a los presos políticos acerca de los problemas de actualidad.

Preguntado el señor Alcalá Zamora qué opinión le merecía la estabilización, ha dicho:

—Prejujurar un problema como el de la estabilización, reservado a un Parlamento que, según todas las conjeturas sean, el encargado de sancionar el hecho consumado, parece grave audacia la de un gobierno.

No digo más porque los partidos políticos con fuerza de opinión y con conocimiento de su deber respecto al país, sabrán hablar la fórmula rápida, clara y enérgica que exprese su actitud ante el presente y su resolución ante el futuro.

¿La renovación parcial de los Ayuntamientos?

El escamoteo anunciado de las mayores siglas un procedimiento tan osado que no sé cómo calificarlo.

Eso es la confesión por parte del gobierno, no es de su derrota, sino de su impotencia. Significa un nuevo reconocimiento de que no existe la Constitución, conforme a lo cual no podrá haber Ayuntamientos remendados de viejo con los nuevos o desgastados, pero sobre todo es la continuación sin enmienda ni remedio de lo más desacreditado, censurable y funesto de la vieja política.

Don Fernando de los Ríos dice que las noticias conocidas acerca de las elecciones municipales, representan la negación más rotunda y terminante de todo espíritu liberal; sin embargo no me extraña su actitud.

¿Deben ir republicanos y socialistas a unas elecciones convocadas sobre estas bases?

—La democracia española tiene meditado mucho sobre la situación que intentan crearla.

—¿Pero su opinión es que no se debe ir?

—Solo puedo decirle lo que acabo de decir y aún añadiré que mi criterio personal se atempera en todo momento a la concordia que debe presidir todos nuestros lectores.

Don Alvaro de Albornoz dice: —He sido y sigo siendo contrario en este momento de toda intervención de las izquierdas en contienda electoral de ninguna clase.

A unas elecciones municipales convocadas con relativa seguridad y sinceridad (no puede pedirse otra cosa a un gobierno como el que nos rige) quizá conviene ir como un ensayo de movilización de este carácter, pero después de lo anunciado, si se confirma, me parece inadmisiblemente ir, ya que no sería otra cosa que prestarse a un burdo juego.

El señor Gallarza dice:

—Si se confirma lo dado a la publicidad sobre la renovación de Municipios, ningún partido de izquierda debe ir a las elecciones por dos razones:

Primera, porque sería ilegal la convocatoria e ilegales los Ayuntamientos que se constituyeran en esta forma; y segunda, porque sería aumentar a nuestra costa la cifra de los candidatos.

El partido centrista

El Secretariado del Centro Constitucional facilitó ayer la siguiente nota:

«El Secretariado del nuevo partido Centro Constitucional celebrado su primera reunión en su domicilio, calle de Los Madrazo, número 20.

Después de constituido, quedó redactada una circular invitando a ingresar en el partido a quienes juzguen compatibles con sus

ideales los de la nueva entidad política.

En el día de ayer se recibieron numerosas adhesiones.

Las personas que constituyen el Secretariado han acordado reunir todos los días, de siete a nueve de la noche, para ocuparse en los trabajos de organización».

«La Voz» se ocupa del nuevo partido Centro Constitucional.

Después de elogiar a los señores Cambó y duque de Maura, estima que el nuevo partido nace sin una gran necesidad y sin una gran oportunidad. Sin necesidad, porque el centro de nuestra política no está vacío.

Una nota de la Liga Regionalista

«La Voz de Catalunya» publica una nota de la comisión de Acción política de la Liga Regionalista, a propósito de la constitución del partido del Centro Constitucional que sigue las aspiraciones del señor Cambó.

En la nota se hacen constar los siguientes acuerdos:

A) La «Liga Regionalista» ha de continuar y continuará actuando dentro de Cataluña, con personalidad independiente, en tanto no haya tenido plena realidad el artículo primero de nuestros estatutos que determinan el objeto y finalidad del partido.

B) Los representantes parlamentarios que pueda sacar totalmente la «Liga Regionalista», actuarán dentro del grupo parlamentario del Centro Constitucional, figurando en el programa de este partido la solución del problema catalán, de acuerdo con los estatutos de la «Liga».

C) El Centro Constitucional podrá recoger, y recogerá si duda, dentro de Cataluña, adhesiones y colaboraciones de elementos que estarán conformes con las normas directoras del nuevo partido, sin estar o no conformes con las doctrinas, con los procedimientos o con los hombres de la «Liga Regionalista».

La Junta de Transportes por carretera

Mañana viernes se reunirá el pleno de la Junta de Transportes por carretera, para tratar sobre los diversos problemas planteados por la concesión de exclusivas y otras reclamaciones que constantemente llegan al ministerio.

Presidirá el señor Lacierva.

Sobre las elecciones municipales

A las ocho y media de la noche visitaron al conde de Bugallal don Carlos Prats y otros señores que constituyen la comisión encargada de formar la candidatura conservadora por Madrid para las próximas elecciones municipales.

Dieron cuenta al jefe del partido conservador de las gestiones realizadas durante el día, encaminadas a lograr la formación de una candidatura única por los diez distritos de Madrid, los elementos monárquicos de los partidos conservador, liberal y maurista, no habiendo llegado a un acuerdo concreto porque hasta hoy no se reunirá con el señor Goicoechea, representante de los mauristas.

La venta de armas al extranjero

En la Dirección general de Comercio, presidida por el subsecretario señor Pan de Soraluce, se reunió por la tarde la comisión interministerial de venta de armas al extranjero.

Se estudiaron varias demandas recibidas, siendo la más importante la de los países balcánicos, Turquía y algunas Repúblicas hispanoamericanas.

Un discurso de Romanones

A los postres del banquete que los corresponsales extranjeros le ofrecieron ayer al conde de Romanones pronunció este un importante discurso.

Comenzó agradeciendo el obsequio, y después hizo un gran elogio de la labor de los periodistas, que estima indispensable para los gobernantes.

—A veces—dijo—no es grato, pero es útil si se aprovechan las enseñanzas que se deducen de ella.

Anunció que se había acordado la supresión de la censura para los despachos dirigidos a los periódicos extranjeros, y esto le sirvió de base para pedir a los corresponsales que se hagan eco únicamente de la verdad.

—Comprendo—añadió—el sensacionalismo de las noticias, pero a veces debe sacrificarse el éxito personal ante la exactitud del informador.

Deseo también que recojan en sus noticias la tranquilidad perfecta que reina en España.

Caminamos hacia la justicia y el derecho. En España existe inquietud espiritual, pero no el

de la labor del Gobierno, sino el anhelo del pueblo que desea reorganizarse dentro de la más completa legalidad.

Hoy España tiene problemas urgentes, para resolver los cuales es necesaria una labor de concordia civil, no sólo en los elementos monárquicos, sino también en todos los sectores del país, aunque cada uno mantenga su ideal.

Respecto a la supresión de la censura, dijo que no era cosa del ministro de Estado, sino de todo el Gobierno, pero cree que se habrán pasado muchos días sin que el Gobierno haya adoptado igual medida qué respecto a la prensa extranjera.

El conde fué muy aplaudido.

SERVICIO ESPECIAL

Los mercados fruteros al día

El de Londres

A la oferta los cargamentos de los vapores «Hermes» y «Estrid», que han encontrado un mercado más firme.

Dariz:

300, de 13 a 15.
360, de 13 a 14'6.
504, de 14 a 15.
Bloods:
300, de 14 a 15.
360, de 14 a 15'6.
504, de 15 a 15'6

El de Liverpool

A la venta los cargamentos de los vapores «A. Mendí», «Ponza» y «Palacio».

300, de 10 a 13.
360, de 10 a 10'6.
504, a 14.

El de París.

(Informaciones de la Unión Frutera Española en Francia).

Cursos de los días 1 y 3 de Marzo de 1931.

Naranjas: de 180 a 200 francos los 100 kilos.

Naranjas extra: de 220 a 260 francos los 100 kilos.

Sanguineas ordinarias: de 190 a 220 francos los 100 kilos.

Sanguineas extra: de 240 a 280 francos los 100 kilos.

Venta más bien encaimada. Muchas existencias en plaza; especialmente de sanguineas.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

En Palacio

Consejo de ministros

Esta mañana a las once se han reunido los ministros en Consejo, en Palacio, bajo la Presidencia de don Alfonso.

La reunión ha terminado a las doce y diez minutos.

Lo que dicen los ministros

Según referencias facilitadas por los ministros al salir, la reunión fué breve y carrió de interés.

Ha sido un Consejo de pura fórmula, dijo el señor Gascoñ y Marín.

Hubo el acostumbrado discurso resumen del presidente sobre política interior y exterior y luego cada uno de los ministros dió cuenta detallada de los asuntos más salientes de sus respectivos departamentos.

¿Se habla de elección?—preguntó un periodista.

—No—replicó el ministro.

—¿Y de la cuestión estudiantil?

—Inquirió otro informador.

—Aquí precisamente he tenido noticias de haberse reanudado las clases en la Universidad de Sevilla sin registrarse el menor incidente.

—¿Y en la de Madrid?

—Las noticias que tengo y que se refieren hasta las diez de la mañana, es que han entrado en clase los alumnos de las Facultades de Farmacia y Medicina y supongo que en las restantes habrá ocurrido lo mismo.

El señor Ventosa dijo que la reunión había sido normal y corriente.

Los periodistas le preguntaron si se había tratado de elecciones contestando negativamente aunque el presidente—añadió—en su discurso ha hecho referencia al propósito del Gobierno de que las elecciones se celebren el día 12 de Abril.

El conde de Romanones como ministro de Estado se ocupó de nuestras relaciones exteriores y yo por mi parte—terminó diciendo—del problema monetario.

Los señores Bugallal, duque de Maura y marqués de Hoyos no se detuvieron a conversar con los periodistas.

El general Berenguer salió de Palacio apoyado en el brazo del ministro de Marina.

Dijo que el Consejo había sido corriente careciendo de interés.

Refiriéndose a la lesión que sufre en el pie afirmó que se encuentra muy mejorado suponiendo que dentro de dos o tres días estará completamente restablecido.

Los últimos en salir fueron el conde de Romanones y el marqués de Albucaemas, que lo hicieron con el presidente.

El conde de Romanones adelantándose a las preguntas de los periodistas les dijo que no había nada de particular.

El presidente—agregó—ha pronunciado el acostumbrado discurso-resumen y yo he hablado algo de nuestras relaciones exteriores.

En hora y media escasas que ha durado el Consejo, comprenderán ustedes que pocas cosas han podido pasar.

El marqués de Albucaemas quitó importancia al Consejo. No hay

nada—dijo—aunque veo que algunos periódicos de las izquierdas hablan de elaciones, levantando molinos de viento en el aire para después derribarlos. No hay nada de elecciones. Esa es una cuestión íntegra para el Consejo de mañana.

El Presidente, dijo: No hay nada de nada, señores. En el Consejo he dado cuenta al Soberano de la marcha del Gobierno y de la labor que viene realizando para llevar adelante el cumplimiento de la declaración ministerial.

Me he ocupado de elecciones, del Tribunal de Actas, del Código penal, etc., expresando la satisfacción del Gobierno por el trabajo realizado en el poco tiempo que está en el poder.

También he hablado del Estatuto ferroviario, confiando en que este asunto tendrá en breve una solución satisfactoria.

El Consejo—añadió—no ha tenido interés alguno.

El señor Lacierva insistió también en que nada de particular había ocurrido en la reunión, pues ya se sabe lo que pasa siempre en esta clase de Consejos.

Cambó al extranjero

Añoche marchó a París el exministro señor Cambó.

Piensa permanecer en la capital francesa unos días, dirigiéndose después a Barcelona, desde donde regresará a Madrid.

La conferencia de Maeztu

Pasado mañana sábado a las diez y media de la tarde dará su anunciada conferencia don Remiro de Maeztu sobre la verdadera constitución de España, conferencia que fué suspendida anteriormente por enfermedad del señor Maeztu.

Contra el Código de Galo Ponte

El Colegio de Abogados de Córdoba ha acordado proponer al ministro de Gracia y Justicia la derogación del Código de Galo Ponte, por feo y anticongitucionalista.

También el Colegio de Abogados de Cádiz ha expuesto su opinión de que debe desistirse de todo intento de revisión gubernativa de dicho Código e ir rápidamente al restablecimiento del Código penal de 1870.

De Provincias

De Santiago

Preparativos electorales

Los elementos garcipretistas han empezado una intensa labor de propaganda con vista a las próximas elecciones a fin de captarse votos.

De Cuenca

La Asociación de Camareros

Por orden gubernativa ha sido autorizada la reapertura de la Asociación de Camareros que fué clausurada en Diciembre último.

De Bilbao

Rumor desmentido

Los periodistas preguntaron al gobernador civil si era cierta la noticia publicada en algunos periódicos de haber sido detenidos varios republicanos y socialistas.

El gobernador la dismició rotundamente.

De Córdoba

Lo que dice un exministro

El señor Estrada fué interrogado por los periodistas acerca de la opinión que le merecía la constitución de un partido del Centro contestando que le parecía un acierto.

—Ha sido usted comisionado para organizarlo en Málaga.

El señor Estrada—reñuyó toda contestación categórica limitándose a decir: «Yo solo soy amigo del general Berenguer y ahora me toca descansar».

De Linares

La Unión Monárquica

Después de presidir la reunión de las Juntas locales de Unión Monárquica en varios pueblos de esta provincia, ha regresado a Madrid el exministro señor Yanguas.

De Sevilla

Banquete de despedida

El comité de concentración monárquica ha obsequiado con una comida de despedida al gobernador disionario Conde de San Luis.

El Marqués de Torreueva pronunció un discurso elogiando a los gobernadores saliente y entrante.

Ambos agradecieron las manifestaciones del marqués de Torreueva.

Barcelona

Banquetes.

Este mediodía ha sido obsequiado con un banquete, el Presidente de la Diputación señor Mañuquer, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su posesión del cargo.

Han asistido gran número de comensales.

Al final se han pronunciado discursos ensalzando la intensa y fructífera labor que el señor Mañuquer viene realizando en beneficio de los intereses de la provincia de Barcelona.

Llegada de un Obispo.

Esta mañana ha llegado el Obispo Fray Teodoro Salvador, procedente de China, donde reside.

Mañana proseguirá el viaje a Valencia.

La pornografía.

El Gobernador civil cumpliendo órdenes de la autoridad, se ha incautado de gran número de folletos y libros pornográficos que se vendían en los kioscos.

La Conferencia del Daarma.

El presidente de la Diputación ha manifestado esta mañana a los periodistas que está realizando activas gestiones para que la próxima conferencia internacional de desarme se celebre en Barcelona.

Explota una máquina y mata a su inventor.

Hace varios días el vecino de Sabadell Juan Vidal propuso a un amigo la compra de una máquina que había inventado.

Esta mañana se han efectuado las pruebas con tan mala fortuna que ha explotado la máquina haciendo gravísimamente a su inventor.

Este ha sido trasladado al Hospital Clínico, falleciendo a las pocas horas.

Detención.

La policía ha detenido a José Jurs, reclamado por la autoridad militar como firmante de un manifiesto revolucionario.

Al cerrar

El entrone de esta tarde

Ante escaso público se ha verificado esta tarde el acostumbrado partido de entrone, jugando combinado el primero y el reserva.

Más que partido de entrone daba la sensación de ser una pantomima del bello juego inglés.

Los más autorizados hinchas del Castellón coinciden con nuestra opinión que a Gijón debía enviarse el siguiente equip: Aités y Alange; Martínez el de Burjasot y Vidal; Archibés, Gómez, Sam; Beltrán, Agost, Moya, Sactolaria y Pascual.

¿Hace? Nos parece que lo aplaudiría la efición.

Se vende

un maset, espaldas al de Colomina.

Razón: Salmerón, 47, Castellón

SOLAR

de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez se vende Razón, Alize, 67.

TAURINA

¡Si que viene Bienvenida!

No han bastado las fotografías publicadas en toda la prensa gráfica, reproduciendo al teatro Bienvenida en el momento de desembarcar días pasados en el puerto de La Coruña...

A esto propósito y para poner de manifiesto el desahogo inconcebible de esos «alarmistas» trata recordar lo que nos ocurrió a los periodistas en aquel memorable festival que se celebró hace dos años a beneficio suyo...

Bienvenida llegó a España. Pasó por Madrid, y descansó en Sevilla, y según carta de su padre, dirigida al gerente de la empresa...

Y ahora un consejo a la empresa. Procuren que Manolito no coma mucho, porque podría tener alguna indigestión y entonces la que acortaría los «alarmistas»!

Suspiros.

PANTALLA SONORA

Salón Royal

Programa trayente aunque incesante el pasado ayer por la pantalla de este bonito salón. «La isla de los barcos perdidos» es una película basada en la novela fantástica del mismo nombre...

En esta clase de absurdos, sobresale uno que colma el interés del público ya estupefacto, que consiste en abandonar el submarino su capitán en plena inmersión para cortar un amarre. El actor que simuló la proeza, no se imaginó que el público aguantara lo que él hasta que el buque submarino salió de su inmersión.

El primer trozo de «La Isla de los barcos perdidos», es emocionante, de gran intensidad dramática, al efectuarse el choque de un navío con otro de los «perdidos».

Lo verdaderamente admirable en ésta y otras producciones, es el truco, la dirección escénica y los fantásticos recursos que siempre logran sorprender.

El poste consistente en la conabido película de dibujos animados, muy deliciosa, fué celebradísimo.

Mañana, viernes, se estrenará la comedia dramática «A media noche» interpretada por Juan Corona y Lya Torá y una adaptación de la obra de Ferenc Molnar titulada «Olimpic», también desahogada en español por José Crespo y María Albe.

Douglas.

Eros de Utiel

Un proyecto. Se ha presentado al Ayuntamiento un nuevo proyecto para el alcantarillado, que alcanza un presupuesto de unas 770.090 y pico de pesetas.

Dicho proyecto, como el que primeramente envió Fomento de Construcciones Hidráulicas, de Barcelona, está pendiente de estudio.

De desear en que se abrevie en su tramitación y se vea la manera de emprender esa obra; la de más

urgente necesidad urbana actual-meole.

Pasarola.

Ha sido terminada la pasarela en el extramuro de la calle del Baranco, lindante con la playa; habiendo quedado muy bien arreglada y de gran utilidad para los días de lluvia, por lo que aplaudimos al Ayuntamiento.

La acacia.

Han empezado los trabajos del abovedamiento de la acacia de la calle de Santo Tomás. Con ello se resolverá un viejo e importantísimo problema de Higiene, que tanto conminamos durante largo tiempo. Otra mejora.

Como dijimos en una de nuestras pasadas informaciones municipales, a propuesta del señor Cabada, se ensanchó el camino de la Ermita, en el trozo comprendido desde el corral de «El Melón» hasta la sierra, ganándose con ello cerca de un metro de amplitud y quedando el referido trozo admirablemente.

Loterías.

Ha sido adjudicada la administración de Loterías de esta ciudad a doña Ana Ayala.

Se le felicita, deseándole muchas prosperidades.

Dimisión.

Ha presentado la dimisión de su cargo, el cabo de Somatenes de este partido, don Elías Ferrás, por imposibilidad de atenderlo bien, debido a sus múltiples ocupaciones.

Eros de Burriana

Las fallas.

Este año, para San José, nueva-mente se plantarán cuatro fallas en Burriana. Una en la plaza del maestro Solma (exconvento de la Merced), otra en la Avenida de Castelar, otra en la plaza de Bonaventura (monjas dominicas) y la cuarta en la calle de S. Rafael (Escorredor).

Mañana o pasado, se reunirá la Comisión de fiestas del Ayuntamiento para tratar sobre las fallas, y tal vez, entre los festejos, incluyan también el Tranvía fallero como el año pasado, que tanto éxito obtuvo.

Otros 2 acontecimientos teatrales.

Los próximos días 23 y 24 (mañana y martes), actuará en el teatro denominado «Salón de Actores», la gran compañía de comedias de Irujo López Heredia, que tan brillante campaña está realizando en el teatro Principal de Valencia.

Estos dos nuevos acontecimientos teatrales h y que agradecerlos a la Agrupación artística (una especie de Sindicato de iniciativas culturales), que acaba de crearse aquí, integrado, por de pronto, por unos cincuenta y tantos señores que anticipan cada uno de ellos veinticinco pesetas, para de jur a cubierto las pérdidas (si las hay), de cada espectáculo que traigan a Burriana.

Esta nueva Agrupación de entusiastas burrienses, de la cual sin duda, nos ocuparemos muchas veces para loar su actuación, ha empezado por contratar a la mejor compañía de comedias que actúa en Valencia, proporcionando con ello a nuestra ciudad dos solemnidades artísticas más.

Así se hace patria, amigos. Recibid nuestro más entusiasta saludo, y contad con nuestro más decidido apoyo para toda clase de propaganda en HERALDO DE CASTELLÓN.

¿Samblancat en Burriana?

Organizada por la Juventud Republicana Federal de ésta, nos dicen que el próximo día 14 (sábado), dará una conferencia en Burriana, el conocido escritor y batallador propagandista republicano, Angel Samblancat.

De fútbol.

El pasado domingo en el campo de Hortelá, jugaron el C. D. Rufa de Valencia y la S. D. Burriana, ganando los locales por ocho a cero.

El Rufa, va pa trás, como los cangrejos. Porque la primera vez que vino a éste, si bien perdió de dos tantos, al menos le metió al Burriana dos goles.

El Oberón, de suerte.

Pasados ya los tríos de invierno, al Oberón le han llegado las vacas gordas.

Ahora se todos los espectáculos gana dinero.

Al estupendísimo libazo de la Compañía de zarzuela del maestro Serrano, siguió una buena entrada en la función de ópera flamenca, presidiada por Angelillo, un lleno nunca visto en cinco mudo, con la zarzuela de «Don Q hijo del Zorro» (las dos jornadas); otro lleno con la película «Ella va a la guerra», y un estradón el lunes con las variedades «Sepepe», con sus chicas sin trajes de malla (Corno crudo a todo paite).

El teatro Oberón, ahora, nada

tiene que envidiar en buenas entradas al salón cine Requena.

Felicitemos a sus jóvenes empresarios Mariano y Miguel.

Defunciones.

El pasado domingo por la tarde fué conducido a su última morada el cadáver del presbítero don Francisco Font Granell, quien ha estado postrado en cama más de seis años. Tenía 63 de edad.

Descansa en paz el virtuoso sacerdote y reciba su familia nuestro pésame.

Ha dejado de existir en pocos días y ayer por la tarde se verificó su entierro, doña Laura Enrique Agost, viuda Albamonte (don Joaquín).

La pobre Laura ha muerto relativamente joven, pues sólo contaba 51 años.

A todos sus deudos, pero en particular a su desconsolada hija Rosita, testimoniamos la expresión de nuestra condolencia.

Calda desgraciada.

Anteayer, en pleno campo, en ocasión de ir a visitar uno de sus huertos de naranjos doña Dolores Almela, madre del médico don Manuel Peset, tuvo la desgracia de caer sobre el margen de una acequia, fracturándose el brazo izquierdo por encima del codo.

Este lamentable accidente ha dado motivo a que por la casa de la distalguida y apreciada viuda de Peset (don Alberto), hayan desfilaro todas sus numerosas amistades, deplorando lo sucedido e interesándose por su estado y la más rápida curación.

X y Z.

Jueves 5 Marzo 1930.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO DEL COMEDOR Comida de ayer.—Olla de la Plana Servida en Naciones

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes 'A inscripción', 'no ídem', 'transmisiones', '14 niños, media ración', 'Total', 'Cena de ayer.—Fideos con carne Servida en Naciones'.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes 'A inscripción', 'no ídem', 'transmisiones', '12 niños media ración', 'Total', 'Donativo'.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes 'Señoras herederos de doña Manuela Balado Breve, 250 pesetas'.

En la Casa de Socorro

Servicios prestados. Antonia Gallén Berenguer, de una herida incisa de seis centímetros producida con un vidrio en la mano derecha que se clavó lavando el piso.

Francisca Breva Llansola, de 13 años, herida incisa en el dorso del pie izquierdo, producida al pisar un azadón.

José Marcos Martínez, de herida incisa en la mano derecha que le interesa las partes blandas, producida en la máquina de amasar pan.

María Querol Viciano, de 4 años, contusión en el ojo izquierdo al caer sobre un plato.

Avilina Morfort Doadá, de 13 años, de una herida en el dedo medio de la mano derecha, producida por una espina de ceña.

Sucesos del día

ALCALA DE CHIVERT. Accidente automovilista. En la carretera de Barcelona, un camión, al pretender adelantar a otro coche atálogo conducido

por Vicente Torán Grau, vecino de Llauri (Valencia), le dió un fuerte golpe en uno de los costados, volcándolo.

El Torán resultó con grandes magullamientos y el camión quedó destruido. El chófer causante del accidente se dió a la fuga.

VILLARREAL

Detención

La guardia civil ha detenido a Salvador Guillamón Carceller, el cual se declaró autor del hurto de dos relojes y varias prendas de ropa propiedad de una obrera que se encontraba trabajando.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Movimiento del puerto

Caballote de embarque de MANUEL MAS Día 5.

A la carga: «Pozzano» para Liverpool. «Fulton» para Hull. Salidos: Los dos vapores puestos a la carga.

Anunciados para cargar mañana: «Bellona» para Bremen. «A. Meadi» para Liverpool.

Día Religioso

Santos Perpetua, Felicitas, Marciano, Víctor, Victorino, Claudiadi, Baso, Canón, Olegario, Basilio, Eugenio y Colste.

Rito doble; color rojo; misa de Santas Perpetua y Felicitas, mártires. Ayuno con abstinencia de carne.

Día Civil

NACIMIENTOS. Vicente Salazar Valle, Padre Vela, 24.

Concepción Alcobar Aparicio, Félix Breva, 116.

Antonio Villarroya Gómez, Cazaletas, 70.

Vicenta Tormos Montañés, Pi y Margall, 208.

DEFUNCIONES

Angel Doménech Gozalbo, 66 años, Hospital.

Vicente Falomir Cervera, 51 años, Sanabaja, 7.

Juan Plaza Raso, 45 años, Núñez de Arce, 18.

Teresa Ortiz Huguet, 74 años, Ceperó, 35.

María Hourubia Martínez, 64 años, Alzoza, 17.

MATRIMONIOS

Juan José Cuevas Delgado con María Dolores Ferrara Marco.

Peugeot 7 HP.

cuatro plazas, en muy buen estado, se vende en Garage Castellón, Herrero, 23.

Aviso

A los suscriptores de «El Hogar y La Moda»

Los que deseen suscribirse por meses:

Table with 2 columns: Subscription type and Price. Includes 'Hogar y La Moda, Lecturas y Labores', 'Hogar y La Moda y Labores', 'Lecturas y Labores', 'Hogar y La Moda', 'Films Selectos', 'Algoz, ejemplar'.

Renault 7 HP

conducción interior, 4 plazas, en muy buen estado, se vende. Razón Garage Castellón, Herrero, 23.

Advertisement for SAL-BAN. Includes text 'SI ESTAN SUS PIES', 'HINGHADOS ARDIENTES CANSADOS SUDOROSOS SENSIBLES DOLORIDOS SI PADECEN DE CALLOS DUREZAS GRIETAS AMPOLLAS SABAÑONES CONTUSIONES', 'Paquete para un baño 30 céntos', 'Farmacia, droguerías y perfumerías Laboratorio Loras-Burcas, 13-Valencia', 'NOTA.—Remitiendo el autor tres pesetas por giro postal o a cuenta de correo se mandan diez paquetes por correo certificado.'

Advertisement for Agencia de Negocios DE Enrique Gimeno. R. Zorrilla, 28—Castellón

Advertisement for Hotel Restaurant La Flor de la Plana. Bar americano-Café expres. El establecimiento más antiguo de Castellón. Más de cuarenta años de existencia, por la mejor garantía del crédito de este establecimiento. Se traspaasa por cesar en el negocio. Razón en el mismo establecimiento. Plaza de la Paz, 18 y Cascat, 10 Teléfono 264.—Castellón.

Advertisement for CAMIONES REPUBLIC de 1 a 7 toneladas. Venta al contado y a plazos. Equipados con neumáticos INDIA. Neumáticos INDIA Superior al mejor. Antes de hacer sus compras visítenos. Representante para Castellón y provincia Service Motor Garage. Avenida Dr. Clará, n.º 17, (junto al Hospital)

Advertisement for Compañía naviera Ibarra y C. y Transmediterránea en combinación. Servicio fijo mensual entre el Norte de España, Sur y Mediterráneo. Informes: D. Vicente Navarro Pastor, Pi y Margall, 8. Sucesor de Sebastián Roca, Cascat, 6. Sucesor de Sebastián Roca (Giro), Blanco Ibañez, 10.

Advertisement for ¿Tiene usted auto? NO LO DUDE PUES EN EL GARAGE GOMEZ SERÁ BIEN ATENDIDO. Abierto día y noche. Paseo de Ribalta, 6-Teléfono 346 (Junto Cuartel Carabineros)

Advertisement for VAPORES C. Transmediterránea y PEDRO GARCÍAS. Servicio rápido, fijo y mensual DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA. VirgendeAfrica. Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase. Salidas: De Castellón, todos los sábados a la una tarde. De Barcelona, todos los miércoles a las seis tarde. Para más informes dirigirse: En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pi y Margall, 8. Teléfono 14. En BARCELONA, para servicio Castellón, Pedro García, Plata, 4, pral. Teléfono 15.837. En Barcelona, para demás servicios, Compañía Transmediterránea. Gran Vía, 2. Teléfono 14.782.

Advertisement for LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO y de los INTESTINOS. MALAS DIGESTIONES, VÓMITOS, DOLOR DE ESTÓMAGO, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO.